



弘扬传统文化,传递棋士精神

# “齐鲁晚报杯”历下区首届小学围棋联赛圆满落幕

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 季禹

12月26日上午,“齐鲁晚报杯”历下区首届小学围棋联赛在历下区龙德学校举行。历下区教育和体育局副局长刘强、历下区教育和体育局党组成员王咸阳、齐鲁晚报围棋教育研究院副院长韩盟以及历下区25所学校老师及学生出席了开幕仪式。

区教体局党组成员王咸阳在致辞中表示,这次比赛是一次检阅历下区小学生围棋水平的盛会,并为今后历下区乃至济南市优秀少年围棋队的组建与选拔做好基础工作。

历下区教育和体育局党组成员王咸阳在接受齐鲁晚报·齐鲁壹点记者采访时表示:“围棋项目在历下区有着优良传统和浓厚群众基础,本次是我们联合齐鲁晚报举办的首届历下区小学围棋联赛。我们也相信通过本次围棋联赛,能够推动围棋项目在历下区深耕发掘。举办本次围棋联赛,目的是加强有围棋项目学校的校际交流,进一步挖掘有潜力的运动员,我们也会把比赛当做常规赛事,希望每年都能举办一次,给学生一个交流的机会。”

围棋起源于中国,距今已有四千多年的历史,是中华民族乃至全世界的文



“齐鲁晚报杯”历下区首届小学围棋联赛圆满结束。

化瑰宝。围棋文化博大精深、源远流长,总是与智慧、思想、文化、涵养紧密的联系在一起。围棋将科学、娱乐、竞技三者融为一体,有着发展智力、培养意志品质和灵活的战略战术的特点,是一个非常有利于人们身心健康的智力运动。

本次比赛由历下区教育和体育局、

齐鲁晚报联合举办,历下区龙德学校、齐鲁晚报围棋教育研究院具体承办。比赛分为甲(五、六年级)、乙(三、四年级)、丙(一、二年级)三个年龄组别,共25所学校256名小棋手参加,经过一天五轮角逐,最终文东小学、盛景小学、解放路第二小学分获甲、乙、丙组冠军。

山东男篮107:110遭深圳绝杀,止步连胜

## 老哈很努力,可惜内线不给力



一场跌宕起伏的比赛,一记终场前的三分绝杀,让被看好的山东男篮失利告终。12月26日,山东迎战深圳。两支球队近期都取得不错的成绩,山东两场连胜,深圳更是连赢三场。毫无疑问,这场遭遇战双方都想将连胜的状态持续下去,比赛进行得十分激烈。但深圳队是运气更好的一方,最后不到3秒钟的时间,双方比分持平的情况下,杨林祎一记绝杀,让深圳以110:107的比分将胜利带走。

内线不给力,山东男篮被对手绝杀。新华社发

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 靳宇豪

### 深圳绝杀成传统

赛前外界普遍看好山东队能轻松拿下,但整场比赛下来,深圳留给山东发挥的空间并不多,最后时刻的一记绝杀三分球,更是彻底击碎了山东队想要取胜的想法。

投进绝杀三分球的杨林祎,毫无疑问是深圳赢球最大的功臣,但实际上,他的功劳远不止在最后那个进球。整场比赛,他从一开始就展现出了极佳的竞技能力和火热的手感,上半场就投进5个三分,砍下18分,成为深圳最猛的火力点。下半场,外线手感热度丝毫不减,又有3个三分球进账。全场比赛,他在34分钟的出场时间里拿到33分,成全队最高得分。

提到“绝杀”,在CBA里几乎成了深圳队的代名词。上赛季,常规赛第7轮,深圳最后1.7秒时,顾全一记长传篮下,沈梓捷完成对新疆的绝杀。常规赛第13轮,贺希宁在

最后0.1秒一记后场罚球线位置扔出的压哨超远三分球,深圳绝杀四川,将胜利带走。这些CBA名场面,无不证明深圳队的顽强,最后2秒钟的时间,山东真是大意了。

### 老哈高光难救主

哈德森作为山东队第一外援,本赛季外线三分球投射能力有不小的下滑。与深圳的这场比赛,杨林祎的三分球火热手感,让山东一度在比分上处于劣势,这让老哈有些坐不住了,外线三分球也不断进筐,三分球上面逐渐找回了上赛季感觉。

整场比赛,哈德森命中6记三分球,砍下32分、6篮板和5助攻,打出了近期比赛最强一战,不过,仅凭哈德森一己之力,很难压制打出气势的深圳队。备受期待的高诗岩,这场比赛没能打出应有的水平。面对深圳强势的进攻,他全场比赛仅拿到8分、7篮板和3助攻的数据。

赛后,老哈总结,“前三节我们打得还行,末节的前半段也不错,但最后一两分钟不行,回去会好好总结,打好后面的比賽。”赛后,山东男篮主帅巩晓彬言语里,也表现出对内线的不满意。

### 山东内线被打爆

山东男篮前三节始终保持着领先优势,并一度领先对手14分,但为何最后遭到深圳队的绝杀?

比赛最后一节,背负4次犯规的陶汉林,出于战术性保护坐在板凳席上。贾诚和焦海龙轮番上阵,但面对沈梓捷,两人在篮下打得不够强硬,让山东队内线屡屡吃瘪。末节后半段,陶汉林被派上场,但很快又吃到一次犯规,这让他在场上有些施展不开。不得不说,内线的失守,是山东队失利的重要原因。

“赛前也针对对手进行了分析布置,比赛输了是我们自身的原因,首先对重点球员的防守不到位,另外,给对方投手留出了太多的机会。再一个就是球队的三大中锋加起来没有对方一个人的篮板球多,包括篮下的补位,这点很值得总结。比赛还长,吸取经验,打好之后的比赛。”赛后,山东男篮主帅巩晓彬言语里,也表现出对内线的不满意。

## 山东体育连连看

### 2020华东区体育局长交流会在日照举行

2020年华东区体育局长交流会日前在日照召开,共同探讨华东区体育工作。会议提出,华东地区经济发达、文化繁荣、社会和谐、生态良好,在全面建设社会主义现代化国家、加快推进体育强国建设中,有责任更有义务为体育强国建设作出更大贡献。会议就华东区备战东京奥运会,制定“十四五”体育规划,推动“三大球”振兴发展,提高体育治理体系和治理能力现代化水平等进行了认真的交流和研讨。会议还总结了今年以来华东区体育事业改革发展成效,研究部署了下一年度华东区体育工作。(金康)

### 中国(德州)第三届体育产业交流大会召开

2020中国(德州)第三届体育产业交流大会日前在德州市柳湖书院举行。大会以“聚焦十四五 把握新机遇”为主题,邀请国内知名专家学者、企业界代表和兄弟省市体育部门负责人相聚一堂,分享体育产业发展机遇,探索产业融合新路径,共同谱写体育产业高质量发展新篇章。(司湘湘)

### 网上两博会山东有收获

12月21日至23日,2020年中国体育文化博览会·中国体育旅游博览会(以下简称“两博会”)在网上举办。在本届两博会相关评选中,我省9个项目入选2020年中国体育旅游精品项目名单,3个项目入选2020年中华体育文化优秀项目名单,此外还有5个项目亮相网上展厅。本届两博会以“健康中国 体育力量”为主题,以新兴技术手段打造了一场“云展示”“云论坛”“云活动”“云对接”为一体的全景式线上博览会,为体育文旅产学研各界提供了一个融合式创新展示与交流平台。(史文平)

### 革命老区巡礼“十三五”全民健身工作出彩

近日,“潮涌沂蒙 筑梦同行”临沂市“十三五”全民健身工作巡礼颁奖晚会在临沂大剧院歌剧厅举行。晚会采用视频展示、嘉宾采访、全民健身展演等形式,评选展示“十三五”时期临沂市最具影响力赛事活动、全民健身赛事赞助单位、“十佳”创新体育企业等先进典型。全面展示临沂五年来在广泛开展全民健身运动,促进公共服务体系进一步完善,不断满足人民对健身需求方面所做出的成就。(张军)

### 省排球希望之星特训营收官

近日,由山东省排球运动管理中心组织开展的2020年山东省排球“希望之星”特训营在威海市体校闭营,特训营圆满完成了各项任务,达到了预期效果。这是省排球运动管理中心第二年组织全省“希望之星”特训营,经过前期有关专家的严格筛选,最终有85名符合条件的少年男女排运动员入选特训营,除此之外还有16名基层排球教练参与到此次特训营中。(朱旭 原所强)

### 《决战!平安京》2020冬季城市挑战赛济南站结束

12月26日,由网易主办,济南相邦承办,济南市电子竞技运动协会指导的《决战!平安京》2020冬季城市挑战赛在济南举行。《决战!平安京》官方在2020年11月至12月期间在16座城市举办冬季城市挑战赛活动,合力为平民玩家打造一场家门口的竞技赛事,给胸怀抱负的业余玩家提供走向职业竞技舞台的机会。济南站活动现场设置了众多场景还原及互动体验区,给予观众们沉浸式体验;在竞逐冠军之余,活动现场还有coser带来精彩的表演,他们组成几道亮丽的风景,引起很强烈的反响。

自2003年被列入国家体育总局正式体育项目后,蓬勃发展17年的电竞产业展现出了丰富的体育精神,济南也进一步加强政策扶持和产业引导,搭建多层次电竞赛事体系,推动游戏研发、电竞教育、精品赛事、电竞直播、电竞文创全产业链发展,加快打造“电竞产业之都”。本次赛事落地,以数字IP结合传统媒体的形式,在促进当地经济发展的同时,也提高了赛事的大众影响力。(体友)